
ATA DA 004ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h30, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider – Antônio Aguiar – 

Cesar Valduga – Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - 

Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro – Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari – Kennedy Nunes – Leonel Pavan – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi –

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

      Dirce Heiderscheidt 

      Leonel Pavan 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão extraordinária e dá início à 

Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0077/2015. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Portanto, em homenagem aos srs. prefeitos e as 

sras. prefeitas que percorreram todos os gabinetes 



hoje, no período da manhã, neste momento, conforme 

o combinado, está votada a redação final do 

presente projeto de lei. 

Pedido de Informação n. 0015/2016, de autoria 

do deputado Dr. Vicente Caropreso, a ser enviado 

ao governador do estado, solicitando informações 

acerca de quais os hospitais filantrópicos ou 

municipais recebem verbas de custeio da secretaria 

da Saúde. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0016/2016, de autoria 

do deputado Dr. Vicente Caropreso, a ser enviado 

ao governador do estado, solicitando informações 

sobre a existência de Unidade de Pronto 

Atendimento de município que esteja sendo paga por 

meio de verba de custeio da secretaria da Saúde. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0017/2016, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

referentes às consultas médicas de especialistas 

agendadas e realizadas nos anos de 2014 e 2015. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0018/2016, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

referentes aos casos de sífilis que foram 

diagnosticados no estado nos anos de 2014 e 2015. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0019/2016, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

referentes à obrigação dos organizadores em 

contratar brigadistas em todos os tipos de festas. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0030/2016, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada ao presidente da 

Epagri, manifestando congratulações pelos 60 anos 

de dedicação, conquista e avanços na Pesquisa e 

Extensão Rural e Pesqueira em prol do 

desenvolvimento social e econômico do estado. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queria discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento de autoria do deputado Leonel 

Pavan, a ser enviado ao presidente da Junta 

Comercial de Santa Catarina, solicitando 

informações acerca dos convênios que visam o 



acesso ao banco de dados das informações gerais 

das pessoas jurídicas e quais órgãos possuem o 

referido convênio. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queria discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0177/2016, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0178/2016, de autoria do 

deputado Romildo Titon; 0179/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0180/2016 e 0199/2016, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; 0182/2016, 

0183/2016, 0184/2016 e 0197/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0185/2016, 0186/2016, 

0187/2016, 0188/2016, 0189/2016 e 0190/2016, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0191/2016, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0192/2016, de 

autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro; 

0193/2016 e 0194/2016, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0195/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0196/2016, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro; 0198/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0200/2016, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro. 

Ainda comunica que serão encaminhadas ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0052/2016, 

de autoria do deputado Gean Loureiro; 0053/2016, 

de autoria do deputado Darci de Matos; 0054/2016, 

de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 0055/2016 

e 0056/2016, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

0057/2016 e 0058/2016, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 Suspende a sessão por até dez minutos para que 

o sr. prefeito de Sangão, Castilho Silvano Vieira, 

faça uso da tribuna, juntamente com a rainha e as 



princesas da X Sangão Fest da Integração. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Destaca o 

Dia Internacional da Mulher, considerando que 

ainda há muito por fazer, principalmente no 

mercado de trabalho, na vida social e nos 

movimentos sociais. Cumprimenta a deputada Dirce 

Heiderscheidt, que faz parte da bancada feminina, 

bem como as deputadas Ana Paula Lima e Luciane 

Carminatti pelos trabalhos desenvolvidos na 

Assembleia Legislativa. Reitera que o Poder 

Legislativo deve instituir projetos de leis que 

venham dar mais oportunidade às mulheres do estado 

de Santa Catarina e que há, infelizmente, um 

grande percentual de violência contra a mulher. 

 

Deputada Dirce Heiderscheidt (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo sentimento tão apurado 

com relação às mulheres, destacando que tem que 

haver, sim, igualdades entre homens e mulheres. 

 

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – Enfatiza 

o pronunciamento eloquente do deputado, 

característica que muito tem admirado. Afirma que 

as mulheres não precisam de nenhum favor, basta 

dar condições de igualdade. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Comunica que 

apresentou projeto de lei que denomina Antonieta 

de Barros o Campus I, da Udesc, visando homenagear 

a memória da ex-deputada e seu trabalho 

desenvolvido em Santa Catarina.  

Parabeniza também a prefeita de Camboriú, 

Luzia Coppi Mathias, que é destaque na política do 

estado pelo trabalho fundamental desenvolvido no 

município.  

Faz menção ao comentário do deputado Dr. 

Vicente Caropreso a respeito da atuação do DNIT no 

estado, argumentando que quem está à frente de uma 



instituição dessa importância deve corresponder 

aos anseios da população.  

Destaca que se deve continuar lutando e 

cobrando mais investimentos por parte do governo 

federal, porque muitas pessoas estão perdendo a 

vida por falta de manutenção nas rodovias. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – Em 

relação à reunião que ocorreu em Jaraguá do Sul, 

do Fórum Parlamentar Federal, relata que se trata 

de obras iniciadas e não acabadas, como a do 

contorno ferroviário de São Francisco do Sul, 

criticando o governo federal pela situação. 

Convoca a população para a manifestação, pacífica, 

no dia 13 de março, para protesto contra o governo 

federal. 

 

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado com relação às 

críticas feitas ao governo federal, elencando os 

problemas das rodovias catarinenses. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Relata 

reunião do Fórum Parlamentar Catarinense com 

presença de deputados federais e senadores para 

discutir os gargalos da BR-280 e da BR-470. 

Repudia a falta de investimentos em infraestrutura 

por parte do governo federal e acredita que o 

setor empresarial e a sociedade catarinense devem 

superar mais essa crise econômica. 

Menciona o PIB negativo e a população de 

jovens em torno de 17 anos que querem trabalhar e 

que agora competem com um grande número de 

brasileiros pelas mesmas vagas de trabalho. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 


